# 养犬整治行动初见成效

# 10多天已巡查犬只600余只

本报记者 刘潇 贺莹莹

为整治群众反映强烈的涉犬管理突出问题,全市公安机关安排部署警力在市区开展养犬整治行动,严厉查处城区内饲养大型犬、烈性犬行为,全力收缴流浪犬,最大限度地净化社会环境,13日,记者了解到,自8月1日至今实施"限犬令"10余日以来,已巡查犬只600余只。



### 犬吠扰民仍是投诉重灾区

"邻居家的狗每到晚上就汪汪叫,有时会闹到凌晨四五点。我家孩子六个月,经常被叫声吓得大哭,严重影响了生活。"八里庄居民张先生告诉记者,跟邻居协调后,虽对方深感抱歉,但是小狗还是会叫,无奈拨打报警电话。

"限犬令"实施以来,我们 联合城管等有关部门在小区张 贴通知,在辖区各个小区排查走访,接到投诉后,我们第一时间来到饲养者家中,查看其饲养的宠物是否符合固定,如果是禁养犬只,则会责令在三天之内将犬只转移到符合规定的地方饲养。"车站街派出所民警唐磊称,如果拒绝转移的,将按规定把狗收容。

"近日,辖区多位居民投

诉,有一狗贩子饲养了一些大 型犬,每到傍晚犬吠唤,虽 民。"唐磊说,饲养者认为,是 大型犬,但是都关在笼, 是大型犬,但是都关在笼, 民 并没有放出来认为无碍,民 大型,并 大规定普及,并 令限期整改。总体来看,投 。 要集中在夜晚狗吠扰民、 追初 不 牵绳等方面。目前整治 见 成效,狗证办理数量增加。



#### 逐户对养犬情况调查摸底

"从8月1日开始,公安系统在市区开展养犬整治行动,严厉查处城区内饲养大型犬、烈性犬行为,全力收缴流为此,德据相关办案民警介绍,为此,德城分局、经济分局、运河分局民警积极开展排查,工作社区民警深入到社区利用排查人户调查传,逐户对养犬情况进行调查技底,集中开展违规养犬专项整治宣传活动。

据初步统计,截至目前,德城分局、经济分局、运河分局共出动警力800余人次,巡查犬只600余只,向300余只未登记犬只,发放《责令整改通知书》纠

正不拉犬绳行为150余起,整治行动成效明显。"集中整治期间,对拒绝、阻碍犬类管理执法人员依法执行职务的,将依照《治安管理处罚法》一律顶格处理并进行电视台曝光,构成犯罪的,将依法追究刑事责任。"该办案民警说。

其中,整治重点包括:依法 依规处理养犬干扰他人正常生 活,放任犬只恐吓他人或者驱 使犬只伤害他人的行为;认真 做好居民区、道路、公共场所犬 只日常监督管理工作;依法处 理犬主对犬只不束犬链、不在 规定时间内遛犬、违规进人风 景区等公共场所;收容一批群众反映强烈的大型犬,烈性犬, 无主犬,无证犬;治安处罚违反 养犬管理有关法律法规的单位 和个人;配合有关部门处理违 规犬只。

据介绍,城区养犬应符合禁止饲养畜牧部门确定的33种禁养犬种及体重超过15千克的犬,不准饲养烈性犬、大型犬只。军事、公安等单位因工作特殊需要除外;饲养犬只一律实行笼养或者圈养,不得占用公共场地;每户只允许饲养一只,军事、公安等单位因工作特殊需要除外。

## 养犬办证 需给犬加戴免疫标志

关于如何具体进行养 犬办证?据德州市公安局治 安支队高宇介绍,养犬人在 规定的时间内到社区居民 委员会领取《德州市个人养 犬(单位)登记表》,并与社 区居民委员会签定《养犬责 任书》;携犬到畜牧兽医部 门或者其指定地点为犬只 进行健康检查,注射免疫 疫苗,领取《犬类免疫证》, 给犬加戴免疫标志;携犬 并持《德州市个人(单位) 养犬登记表》、《犬类免疫 证》等证件到辖区公安派 出所进行备案登记,领取 《饲养犬只登记证》和犬牌。 同时,各级公安部门建立养 犬管理档案。

与此同时,高字称,市民养大应遵守不得携犬进入市场、公共绿地及城管部人市场、公共绿地及域管部门划定的其他公共场所,经居民会议、业主会议经过讨论决定,可以在本居住区内划定禁止遛犬的区域;不得大多运出租汽车以外的公共交通工具,占用人用休闲设施,乘坐出有汽车,应当为犬只戴嘴套并怀

此外,高宇表示,市民 养犬需要有合法身份证明, 有完全民事行为能力,有独 户居住的固定住所且住所 在禁止养犬区域以外。而单 位养犬有教学、科研以及其 它特殊需要,有具有养犬专 业知识的管理人员,有健全 的安全管理制度和设有安 全的犬笼、犬舍等设施。禁 止养犬区域为机关、企事业 单位办公服务区;各种医疗 机构;学校及托幼机构的教 学区和学生宿舍区;单位的 单身集体宿舍区和市、区政 府规定的禁止养犬的其他 区域或场所。

